



## **Svätej Terézie Benedikty od Kríža, panny a mučenice, patrónky Európy**

Edita Steinová sa narodila 12. októbra 1891 vo Vroclavi ako dcéra židovských rodičov. Študovala filozofiu a dlhý čas sa pritom venovala hľadaniu pravdy, kým nenašla vieru v Boha. Potom vstúpila do katolíckej Cirkvi. Pokrstená bola 1. januára 1922. Od toho času slúžila Bohu ako učiteľka a venovala sa literárnej tvorbe. Keď ju roku 1933 v Kolíne prijali medzi sestry karmelitánky, žiadala si meno Terézia Benedikta od Kríža. Svoj život zasvätila židovskému a nemeckému ľudu. Pre prenasledovanie Židov opustila nemeckú vlasť a 31. decembra 1938 ju prijali do kláštora karmelitánok v Echte (Holandsko). 2. augusta roku 1942 ju predstavitelia vtedajšej hrôzovlády v Nemecku chytili a odviekli do koncentračného tábora v Osvienčime (Poľsko) určeného na vykynoženie Židov. Tam ju kruto usmrtili v plynovej komore.

Pápež Ján Pavol II. ju apoštolským listom Spolupatrónky Európy (Spes aedificandi) z 1. októbra 1999 spolu so svätou Katarínou Sienskou a svätou Brigitou Švédskou vyhlásil za spolupatrónku Európy.

Modlime sa:

*Bože našich otcov,  
ty si svätú mučenicu Teréziu Benediktu  
priviedol k poznaniu tvojho ukrižovaného Syna  
a jeho nasledovaniu až na smrť;  
daj, aby na jej príhovor  
všetci ľudia spoznali Krista, Spasiteľa,  
a skrze neho raz večne hľadeli na teba.  
Lebo on je Boh a s tebou žije a kraluje  
v jednote Ducha Svätého  
po všetky veky vekov.  
Amen.*

*...viac informácií [Životopisy svätých](#)*



### **PREBÚDZANIE POSOLSTVOM RADOSTI**

**#9.august**

Požehnané dobré ráno, priatelia Nech v nasledujúcich slovách dnešného evanjelia objavíte skutočnú radosť z Kristovho posolstva a táto radosť nech Vás sprevádza počas celého dňa.

Čítanie zo svätého Evanjelia podľa Matúša (Mt 25, 1-13):

Ježiš povedal svojim učeníkom toto podobenstvo:

„Nebeské kráľovstvo sa bude podobáť desiatim pannám, ktoré si vzali lampy a vyšli naproti ženíchovi. Päť z nich bolo nerozumných a päť múdrych. Nerozumné si vzali lampy, ale olej si so sebou nevzali. Múdre si vzali s lampami aj olej do nádob.

Keď ženích neprichádzal, všetkým sa začalo driať a zaspali. O polnoci sa strhol krik: „Ženích prichádza, vyjdite mu v ústrety!“

Všetky panny sa prebudili a pripravovali si lampy.

Tu nerozumné panny povedali múdrym: „Dajte nám zo svojho oleja, lebo naše lampy hasnú.“

Ale múdre odvetili: „Aby azda nebolo ani nám ani vám málo, choďte radšej k predavačom a kúpte si!“

No kým išli kupovať olej, prišiel ženích a tie, čo boli pripravené, vošli s ním na svadbu a dvere sa zatvorili.

Napokon prišli aj ostatné panny a vraveli: „Pane, Pane, otvor nám!“

Ale on im povedal: „Veru, hovorím vám: Nepoznám vás.“

Preto bdejte, lebo nevíete ani dňa ani hodiny.“

*...Liturgický kalendár na tento deň*



*Text a obrázok farnosť Saletini Rozkvet;  
Kliknutím na obrázok - väčšie rozlíšenie*



*späť na Úvodnu sekciu*